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                                                                 Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 26 DE 

MAIO DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, 

Mario Valdir Brandeburski, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter, ausente Vereador Juliano 

Tejada. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Primeira Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. 

Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores, ausente da Sessão Vereador Juliano. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do ofício nº 137/2015, oriundo do 

Poder Executivo. Convite do seminário do meio ambiente oriundo do Poder Executivo. Convite do 

dia do desafio 2015, oriundo da SMECD. Leitura do Memorando 036/2015, oriundo da Escola Santa 

Luzia. Dando continuidade, passou-se a---------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------

Leitura do Projeto de Moção nº 03/2015. Leitura do Projeto de Moção nº 04/2015. Leitura do parecer 

da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 11/2015, que autoriza 

a criação de mais uma vaga do cargo de nutricionista junto ao Plano de Carreira dos Servidores 

Públicos – Lei Municipal nº 054/1997 e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei n° 

11/2015. Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, não sei se haveria necessidade de 

nós fazer nova leitura devido ser lido esse parecer na semana passada e discutido o projeto, eu 

acho que deveria ver com os demais Vereadores se há necessidade ou não se há necessidade a 

gente lê se não.” Presidente Alcindo se manifestou: “Colegas Vereadores, então querem que 

leiam o parecer novamente?” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Eu acho que o parecer não 

há necessidade o que eu acho que nesse aqui também não tem sobre o impacto, mas no terceiro eu 

acredito que deve ser falado sobre o impacto que ouve a correção. Agora esse aqui está igual, só foi 

retirado por causa em consequência do outro para fazer um estudo.”  Presidente Alcindo se 

manifestou: “Como todos então concordam passamos ao projeto onze dois mil e quinze para 

discussão.” Votação do Projeto de Lei 11/2015, aprovado por sete Vereadores, ausente da 

Sessão Vereador Juliano. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 
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Externo Projeto de Lei nº 12/2015, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse 

público de 01 (um) psicológico, conforme artigo 227 a 230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 e artigo 

37, IX, da Constituição Federal e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei n° 12/2015. 

Vereador Joel se manifestou: “Presidente, colegas Vereadores, comunidade acho que é um 

projeto muito importante que vem a suprir uma necessidade várias pessoas da nossa comunidade 

precisam do atendimento e o meu voto é favorável por entender dessa maneira que é muito benéfico 

a nossa comunidade aos moradores do nosso Município.” Vereador Helio José se manifestou: 

“Voto favorável, até entanto de que na sessão passada tanto o projeto onze como o doze foi 

discutido quanto ao impacto financeiro que não se fazia presente juntamente com o projeto 

simplesmente é recebido pela Comissão e assim elaborado o parecer da Comissão e onde estava 

em nossa Mesa o projeto treze que causava um confusão no impacto financeiro no qual foi pedido 

por mim até colega Mario Valdir para que fosse retirado o projeto e assim fosse modificado o 

impacto financeiro no qual teve retificação. Então só se espera que todos os projetos que venha a 

essa Casa que ir para leitura venha acompanhado do impacto financeiro para que não aconteça 

próxima discussão que até então já estou citando de hoje o projeto que entra nessa Casa para 

leitura após não acompanha o impacto financeiro por tanto não vai estar com os Vereadores 

simplesmente. Acredito eu que vai chegar só na Comissão vai causar um outro transtorno para 

próxima sessão na hora da votação. Então, se espera que o Executivo faça de forma correta para 

que depois não digam que essa Casa está discutindo coisas e falando inverdades como muito citam 

e como ouve uma confusão na Sessão passada e até por estranheza em matéria publicada de que o 

Presidente disse que uma confusão que aconteceu de colegas discutirem foi por causa de projeto. 

Então, quem causou esse transtorno e está causando esse transtorno é o Executivo, encaminhando 

impacto após, e esse impacto não vai chegar a tempo de nós Vereadores que não fizemos parte da 

Comissão. Então se espera que assim o Executivo encaminhe sempre o impacto financeiro junto a 

não ser que a presidência dessa Casa ao receber o impacto financeiro após como hoje já está aqui 

o projeto com impacto financeiro encaminhe e aos Vereadores ou que a secretaria dessa Casa ligue 

pelo menos e diga que está disposto o impacto financeiro para  que esteja em mãos para que não 

aconteça próxima discussão como aconteceu na Sessão passada muito obrigado.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, voto também favorável a este projeto e já 

complementando o que o Vereador Helio falava estive reunido na semana passada também com o 

nosso contador do Município aonde reformulamos ele reformulou e eu até acabei aprovando a ideia 

desse novo impacto que está vindo para ser analisado e justamente esse aqui já estava pronto o 

impacto ele acabou não vindo junto porque ele terá que ser feito em novos moldes aqui, então foi 
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dado Preferência a esse aqui que na sexta-feira, nós já tivemos reunidos aqui para que seja 

analisado as questões dos médicos com impactos e que até sexta-feira meio dia esse impacto está 

aqui na Câmara. Então se possível na sexta-feira na parte da tarde puderem passar por aqui já 

estará a disposição esse impacto aqui a não ser que aconteça algum imprevisto mas é muito difícil 

com certeza já estaria esse projeto o impacto desse projeto até sexta-feira meio dia. Então na parte 

da tarde os Vereadores podem passar aqui que assim nos conseguimos também deliberar esse 

projeto na próxima terça-feira uma vez que o professor pediu a sua saída e está sendo de 

fundamental importância uma nova contratação desses professores para que assim a gente dê 

andamento aos alunos que necessitam dessa educação especial seria isso Senhor Presidente.” 

Votação do Projeto de Lei n° 12/2015, aprovado por sete Vereadores, ausente da Sessão 

Vereador Juliano. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle ao Projeto 

de Lei nº 13/2015, em regime de urgência, que autoriza a contratação temporária de excepcional 

interesse público de 03 médicos clínico geral, 01 médico obstetra/ ginecologista e de 01 médico 

pediatra conforme artigo 227 a 230 da Lei Municipal 266 e artigo 37, IX da Constituição Federal e dá 

outras providências. Discussão do Projeto de Lei nº 13/2015. Vereador Helio José se manifestou: 

“Veja bem como os impactos financeiros e a discussão levantada por nós Vereadores da oposição 

na Sessão passada que até foi pedido para que fosse retirado como foi no finalzinho pelo líder do 

governo Vereador Cylon, e repito como já dizia em outras sessões que não existe uma boa 

administração sem uma boa oposição, quanta coisa se discutia os Vereadores da base do governo 

dizendo que estava equivocado e aqui está a prova impacto financeiro anterior aonde os gastos 

previstos, o percentual projetado em relação para dois mil e dezesseis estava em setenta e quatro 

vírgula sessenta e dois por cento e no novo impacto que veio a essa Casa hoje baixou para 

cinquenta ponto trinta e oito, aonde os gastos totais projetados e aumento proposto em dois mil e 

dezesseis estava em nove mil gastos atrás projetados não estava zero, zero estava em branco hoje 

está com seis mil setecentos e treze. Então veja bem a mudança que foi feita e que a gente estava 

agindo de forma correta mesmo com impacto que não estava em mãos que chega simplesmente na 

hora da votação como o Executivo está acostumado de mandar para essa Casa só porque tem a 

maioria e a maioria vai dizer sim amém ao que eles fazem achando que a gente não ia fazer o 

trabalho além de ser correto de saber o que está sendo feito, saber que está votando isso  eu espero 

que o Executivo e ou a presidência dessa Casa agradeça peça desculpas até pelo transtorno pela 

discussão que se causou toda essa polêmica por parte por culpa da administração e que continua 

aqui e eu espero que nem eu comentei no projeto anterior que não se repita como já está aqui o 

novo projeto sem o impacto financeiro que até o colega Márcio ficou de sexta-feira vai estar em 
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mãos, então se espera que seja reconhecido esse trabalho nosso de oposição que é um trabalho 

levado pela verdade e ao bem da comunidade, jamais aqui discutido que é contra o projeto mas pela 

legalidade e pela verdade, obrigado.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Eu queria saber com 

que data está dado o parecer?” Vereador Márcio se manifestou: “O parecer é vinte e dois.” 

Vereador Mario Valdir se manifestou: “Pois é, mas eu não vi convite ali para convidar a gente 

também tem direito.” Vereador Márcio se manifestou: “Na sessão consta na ata que foi 

convocado.” Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, quero novamente sobre esse 

impacto o qual o que nós estamos analisando e esse aqui o Vereador Helio disse que não estava 

junto com o projeto porque ele se equivocou nessa colocação, ele veio junto com o projeto treze o 

impacto de hoje e foi refeito novos moldes no mesmo impacto tem algum alterações de valores ali 

principalmente as anos dezesseis e dezessete ali porque ele pegou pelo Banco Central agora e 

alguns dados ali ele está refazendo os cálculos por isso que há alguma diferença de valores até 

mesmo o que o Vereador Mario Valdir colocava na redução pelo coordenador de despesa também 

ouve alterações e várias alterações que assim tem o entendimento bem melhor do que está 

sobrando hoje no orçamento para que se consiga a contratação ou não se pode ser aprovado ou 

não o referido projeto devido as informações que constam a mais nos próximos impactos até mesmo 

nesse treze que está substituindo e nos próximos que viram. Por tanto discordo de algumas palavras 

que o Vereador Helio coloca que não é um impacto que vai fazer algumas pessoas até mesmo 

discutirem e não há o porquê se dizer isso ou até mesmo pedir desculpas que cada um tem o seu 

pensamento e não é porque um se faz ali ou aqui o que diz a, b ou c que duas pessoas ou três ou 

quatro ou cinco vão sair por ai brigando porque se não nosso mundo estaria hoje totalmente virado, 

então cada um tem seu pensamento e deve agir conforme a sua cabeça e o seu destino, descordo 

de algumas palavras que o Vereador Helio, seria isso Senhor Presidente.” Vereador Joel se 

manifestou: “Presidente, Vereadores, acho que o projeto é um projeto que vem ao interesse do 

bem comum de todas as pessoas porque a saúde em primeiro lugar nossos familiares nossos 

amigos todos precisam do posto de saúde e a gente sabe da dificuldade hoje e vários motivos da 

administração tornando um caus., muitas vezes para o posto de saúde pessoas chegando não tendo 

atendimento. Eu acho que isso vem através dessas contratações a suprir uma necessidade, 

esperamos que seja o mais rápido possível aonde a Bancada tanto do PSB, como do PP, a gente 

vais ser favorável porque é interesse de um bem comum e sendo da totalidade do Município a gente 

sempre é a favor. Só se teve essa questão na outra sessão ninguém era contra por causa que tinha 

coisinhas ali para acertar detalhes sendo isso foi acertado o meu voto é favorável a esse projeto.” 

Vereador Cylon se manifestou: “Eu também sou favorável porque sei que eu retirei na terça-feira 
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passada porque o Mauro colocou mal então para amenizar, pois foi erro de digitação por isso que eu 

retirei. Hoje está tudo esclarecido e eu sou favorável.” Vereador Mario Valdir se manifestou: 

“Olhando o impacto ali onde fala na contratação de projeto de cinco médicos, três, clinico geral, 

pediatra e obstetra soma em vinte e três mil reais a despesa, mas essa despesa é mensal ela não 

tem que constar ali anual, porque o impacto o orçamento é anual não é mensal e ela fala ali em vinte 

e três mil  mas vinte e três mil vai gastar com esses médicos mensalmente. Quer dizer que nós só 

temos por frente junho, julho, agosto nós teremos sete meses então esses vinte e três eu acredito 

que seria vezes sete porque o orçamento é anual não é mensal. Eu acredito que deve ter mais um 

errinho aqui, mas é de se rever no meu entendimento não sou técnico não sou fazendário não sou 

nada,, mas dá a impressão aqui que o valor teria que ser dos sete meses.” Vereador Paulo se 

manifestou: “Eu entendo se eu tiver errado Márcio que pé contador pode me corrigir mas eu 

entendo que esse valor mensal eu acredito que esteja correto porque eu entendo que tem que fazer 

o fechamento certo é lá no final do ano porque de um mês para outro ele pode oscilar para mais ou 

para menos. Então o percentual hoje é cinquenta e quatro por cento da folha. Então na verdade tem 

que chegar lá no mês que vem ela pode estar em cinquenta e três como pode estar em cinquenta e 

cinco. Então, esses valores com certeza ele oscila às vezes para mais ou para menos e sou 

favorável também Presidente para contratação desses médicos.” Vereador Márcio se manifestou: 

“Ali no campo nova operação setecentos e sessenta cinco mil novecentos e oito ali já dá para ter 

uma noção do valor gasto nos seis meses de contrato no referido na primeira folha mesmo aonde 

consta ali despesa aumentada pessoal e encargos totais recurso zero quarenta  essa que é da 

secretaria da saúde ali de janeiro a abril quinhentos mil de maio a dezembro um milhão nova 

operação ali vai constar cento e sessenta e cinco mil novecentos e oito essa já está somando nesse 

impacto, ali o valor se pegar os vinte e três mil e fizer por seis e meio tem alguma diferença que não 

vai fechar bem o valor mas é devido ao décimo terceiro, férias aquele calculo que para se chegar a 

um valor de um meia cinco porque no sistema lá é acoplado já com décimo terceiro com as férias 

com tudo junto durante os seis meses e meio praticamente incluindo as férias e o décimo terceiro 

que vai dar, tem um diferença mas no próprio sistema já foi ajustado para que chegasse a esses 

valores seria isso Senhor Presidente.” Vereador Helio José se manifestou: “Uma colocação até de 

repente podem até achar desnecessária mas hoje falando com a pessoa que conhece muito presta 

consultoria a vários municípios da secretaria de saúde que é o Rafael da farmácia São José aonde 

ele diz uma coisa muito importante que eu citava que é antes de se aprovar o aumento aos médicos 

que foi dado cinquenta por cento aonde hoje falando com ele, ele disse que ele deu uma lista 

enorme de médicos que estavam dispostos a virem trabalhar no posto de saúde pelo valor anterior. 
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Eu até vou pedir que essa lista viesse a essa Câmara de Vereadores que isso é um fato muito 

importante uma pessoa apresentar se preocupando com a comunidade e o Município nada o fez a 

mandar o aumento de cinquenta por cento. Então eu vou pedir que ele encaminhe uma cópia dessa 

lista e vou fazer um projeto de moção a uma pessoa dessas a  grandiosidade da colocação de 

contribuição ao Município e se é assim verdadeira e o município não o fez, então se lamenta, seria 

isso a minha colocação muito obrigado.” Votação do Projeto de Lei n° 13/2015, aprovado por sete 

Vereadores, ausente da Sessão Vereador Juliano. Leitura do Ofício nº 137/2015, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei 14/2015, em regime de urgência, que autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público de dois professores de educação especial - 

libras e um outro professor de educação especial – braile, conforme artigo 227 a 230 da Lei 

Municipal sob n° 266/2001 e artigo 37, IX, da Constituição Federal e dá outras providências. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 14/2015 à Comissão de    Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 127/2015 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Presidente, colegas 

Vereadores, que nos assiste aqui está em péssimas condições essa ponte conhecida como Luis 

Hübner não tem condições de trafegabilidade, solta prancha em cima tornando um perigo até capim 

gigante colocaram na cabeceira no local ali, então a gente pede que se tome providências antes que 

aconteça uma fatalidade  por falta de manutenção nessas ponte seria isso.” Apoiado por sete 

Vereadores, ausente da Sessão Vereador Juliano. Leitura do pedido de indicação nº 128/2015 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: 

“Presidente, a gente espera que já não foi iniciado esse trabalho da roçagem que seja retomado o 

mais breve possível e principalmente aonde há capim gigante porque agora com o inverno sendo 

roçado o capim gigante a gente que conhece esse tipo de vegetação sabe que com o frio ele dá uma 

paralisada até morre. Então seja feito aonde não foi porque segundo o Paulinho teria recomeçado e 

a gente acredita que já foi. Então, a gente pede que continue e se está sendo feito o serviço que se 

faça porque aumenta visibilidade e principalmente nas curvas eu acho que é um trabalho que a 

comunidade gosta pessoas pedem e perguntam para gente porque não está sendo feito e gente diz 

que às vezes está quebrado por um motivo então se já iniciou o.” Vereador Vino pediu uma aparte: 

“Já desde sexta-feira, já estavam trabalhando fazendo as roçagens.” Vereador Joel se prosseguiu: 

“Então a gente já agradece ao secretário e com certeza será feito em todo o Município seria isso.” 

Apoiado por sete Vereadores, ausente da Sessão Vereador Juliano. Leitura do pedido de 

indicação nº 129/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel 

se manifestou: “Esse pedido já tinha encaminhado e aonde a gente refez acrescento e por isso refiz 
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ele novamente que tem bueiro lá e que precisa de manutenção a gente espera que o secretário olhe 

esse pedido com bons olhos e que seja feito porque ele necessita para escoar a sua produção de 

fumo que é o que faz esse Município andar que é o nosso tabaco que é o fumo eu acho que é o 

mínimo que um morador merece é uma estrada em condições.” Apoiado por sete Vereadores, 

ausente da Sessão Vereador Juliano. Leitura do pedido de indicação nº 130/2015 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário.  Vereador Helio José se manifestou: “Eu já 

tinha dito em outras sessões que não ia me pronunciar mais a respeito desse pedido mas já hoje 

estou reiterando novamente pedido de informação 24/2015 que logo após vai ser lido pedindo 

informação porque a administração não realiza a solicitação dos moradores de São Braz, pedido 

esse de dois mil e onze, doze, treze, quatorze e agora dois mil e quinze que não foi realizado. Até 

antes das sessões estava conversando com o líder do governo Vereador Cylon aonde o Vereador 

citou e até pode pronunciar logo de que dizia ele que os dois tanto o encarregado de obras como o 

diretor disseram que nesse local eles iam ver aonde está o problema e que até hoje não foi 

resolvido. Então gostaria que o Vereador Cylon fizesse essa colocação para que demais soubessem 

da realidade que se encontra e do que foi comentado seria isso.” Vereador Cylon pediu uma 

aparte: “Essa parte Vereadores que nós estávamos comentando falei com o secretário com o Breno 

e com o Lauro que eles ficaram de ir lá vão trabalhar lá perto e disseram que iam lá o travessão até 

o seu Albino eles arrumaram a estrada mas o travessão diz o seu Breno que só com uma 

retroescavadeira para conseguir mas dizem que iam tomar providências.” Vereador Vino pediu 

uma aparte: “Também estive falando como Lauro semana retrasada acho que foi ele me falou 

também que assim que as máquinas estiverem para aquele lado lá iriam fazer aquele trabalho lá que 

ficava meio ruim de mandar só especialmente para um serviço longe a máquina então assim que as 

máquinas tiverem para aquele lado de lá eles iam também fazer aquele trabalho.” Apoiado por sete 

Vereadores, ausente da Sessão Vereador Juliano. Leitura do pedido de indicação nº 131/2015 de 

autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se 

manifestou: “Já também reiterado essa indicação e espero que não seja assim abandonado pela 

administração porque ali ou se não tem condições de fazer na totalidade o conserto dessa ponte 

mas que vá ali a administração e coloque um remendo até que seja então concluída na totalidade 

porque qualquer animal que passar ali pode quebrar uma perna qualquer um motoqueiro que se 

deslocar pelo meio da ponte vai causar um acidente e um buraco já grande a muito tempo e que a 

administração não fez nada até então já faz mais de seis meses que venho solicitando e assim não 

foi resolvido tal problema. Então se espera que pelo menos um concerto em partes para que 

passagem digna para os moradores, muito obrigado.” Apoiado por sete Vereadores, ausente da 
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Sessão Vereador Juliano. Leitura do pedido de indicação nº 132/2015 de autoria do Vereador Helio 

José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “È uma solicitação dos 

moradores porque é pouco tempo que estavam com um quebra molas feito por eles mesmos pelos 

moradores aonde foi pedido pela administração que fosse desmanchado e ali tem várias crianças 

que necessitam de embarque e desembarque ônibus escolar em e é uma rua estreita e se pede 

para administração até já foi feito um abaixo assinado e segundo um morador já que foi entregue até 

administração que fosse ali feito um redutor que não se passasse em alta velocidade e um 

alinhamento naquela rua nos esgotos para que seja bom tanto para os moradores em uma 

tranquilidade e para quem passa ali necessita de passagem por essa estrada. Então que a 

administração faça um estudo e se  necessita realmente como é pelos moradores porque impactos e 

assim resolvidos tal situação obrigado.” Apoiado por seis Vereadores, ausente do plenário 

Vereador Vino e ausente da Sessão Vereador Juliano. Votação do pedido de informação nº 

22/2015 de autoria do Vereador Joel. Aprovado por todos os Vereadores, ausente da sessão 

Vereador Juliano. Votação do pedido de informação nº 23/2015 de autoria do Vereador Joel. 

Aprovado por todos os Vereadores, ausente da Sessão Vereador Juliano. Leitura do pedido de 

informação nº 24/2015 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação nº 

25/2015 de autoria do Vereador Helio José. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem 

do dia passamos ao -----------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------Grande Expediente-------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, aos 

ouvintes da Rádio Câmara, quero aqui primeiramente falar sobre as transmissões das sessões da 

Câmara, porque estive falando com o Presidente da Rádio, o Senhor Paulo, eu encaminhei um 

pedido que fosse enviado a esta Casa valores referentes a transmissão. Eu pedi aqui para a 

Presidência desta Casa, anteriormente, o ano passado aonde foi colocado em votação e foi dito que 

não teria como fazer o pagamento, então já deixo aqui uma colocação e vou trazer na semana que 

vem aos Vereadores o pedido de apoio que será feito as transmissões. E acredito que a Presidência 

desta Casa libere às transmissões por patrocínio, tendo patrocinadores. Eu vou ser um e acredito 

que da nossa bancada tanto PP quanto PSB, os Vereadores estão dispostos a patrocinar, ajudar no 

patrocínio, como as empresas que eu visitei estão dispostas. E segundo a rádio, responsáveis pela 

rádio, será um valor em torno de quatrocentos reais como a Prefeitura também paga, se a Prefeitura 

paga, aqui a Câmara de Vereadores também poderia pagar, mas para mim já basta, já basta, sendo 

por patrocínio. Então, quatrocentos reais com as empresas e com os Vereadores que estão 

dispostos a fazer essa forma mais transparente dessas sessões, todos os atos aqui desta Casa 



 

 

9 

 

Legislativa, estarão todos assinando e disponibilizando quatrocentos reais, mesmo não tendo 

empresa para nove Vereadores isso é um valor pequeno, pagar quatrocentos reais de transmissões 

que isso é o povo que quer ouvir realmente o que está sendo discutido aqui nesta Casa. A indicação 

que foi votada há pouco tempo do travessão do Renato Redmam e foi colocado até pelo Vereador 

Vino que as máquinas quando forem até esse local vão fazer tal serviço porque não fazer um 

deslocamento. Existe uma lei que diz que se as máquinas estiverem e tem um entrada e necessita 

de passagem, realização conserto da estrada ou entrada ou até um acesso a propriedade, tem uma 

lei que deve ser feito, se a máquina não pode sair dessa localidade e ir para outra e depois tem que 

retornar, isso é desperdício de dinheiro público. Até para melhor e concordo com a colocação que 

partes do que Vereador Vino fez, quando a máquina estivesse lá e eu estive lá essa semana e a 

máquina esteve lá, fez todas as entradas, do seu Albino, do Renato, todas as entradas que eu 

passei ali estão prontas e esse travessão não, então isso é lamentável. Desde de dois mil e onze 

está sendo reiterado e até então não foi feito, isso é desperdício de dinheiro público a máquina terá 

que retornar lá ou será que vão esperar mais um ano, de repente para ir lá fazer as outras, o outro 

travessão sempre de rotina estão fazendo e vão esperar para fazer. Se é assim, eu lamento, eu 

lamento. Quero aqui que esse pedido de informação seja respondido o porquê que não foi feito, se 

por essas justificativas de quando eles tiverem lá, não é verdadeira porque eles estiveram eles 

estiveram várias vezes desde dois mil e onze. Vou concluir e espera que na semana que vem na 

terça-feira onde estarei entregando aqui o pedido de apoio com o compromisso de cada Vereador de 

ajudar no patrocínio. E até antes já vou levar esse mesmo documento que vou trazer aqui na 

Câmara de Vereadores vou passar nas empresas que estão dispostas ajudar no valor de 

quatrocentos reais para que sejam transmitidas as sessões e assim a rádio vai fazer e os ouvintes 

vão poder assistir de casa realmente o trabalho do nosso Legislativo, muito obrigado.”  O segundo 

inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, os colegas Vereadores, em especial a 

comunidade Chuvisquense que nos assiste. Concordo com as palavras do Vereador Helio onde 

acho que a comunidade tem o direito de ficar sabendo ao vivo o que acontece aqui, projetos que são 

votados, o que é encaminhado, o que está sendo feito para melhoria do município. Onde hoje foi 

votado três projetos de contratação de médico, psicólogo, aonde a gente foi a favor, onde eu sempre 

digo, tudo que é bom para o município a gente é a favor. Tudo que vem do comum da população, 

aquilo que for para beneficiar uma ou duas pessoas não é o bem comum, o bem comum é quando 

para o geral, é para todos, não se olha para partido para ninguém é para toda a comunidade. Esses 

são projetos dessa maneira. Ande venho aqui novamente aonde a comunidade cobra o porquê não 

é feito melhoramento nas pontes na Costa da Pitanga, duas pontes estão em péssimas condições. A 
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entrada do seu Sandro Bugs não tem como escoar a sua produção de fumo, tem que tirar da sua 

propriedade, não tem como o caminhão passar buscar o seu produto. Também se vinha cobrando 

para que seja feito a roçagem das estradas, principalmente, onde tem transporte escolar, já se tem a 

notícia que já iniciou os trabalhos. É isso que a gente quer, a gente quer que as coisas aconteçam, 

que a comunidade seja bem servida com trabalho que ela merece. Acredito que é a ideia de todos 

os Vereadores e principalmente o Vereador que senta aqui tem que lutar pelo bem-estar da 

comunidade e é o que a gente espera, é o que a gente quer e é o que a gente faz. Seria isso 

Presidente que eu tinha para hoje.” O terceiro inscrito o Vereador Mario Valdir: “Boa noite a 

Mesa, boa noite aos Vereadores, boa noite a comunidade aqui presente. Retorno mais uma vez a 

esta tribuna para comentar sobre os projetos aprovados hoje projetos polêmicos, não o conteúdo 

deles e sim a parte que faltava aqui na Câmara e que levantada pelo Vereador Helio e por mim 

pedíamos a retirada do projeto para que tivesse explicação sobre o impacto financeiro que estava ao 

contrário, quanto mais se contratava menos reduzia o gasto. E nesta Casa houve muita discussão 

em torno disso, me parece que é porque a “oposição” tem a maioria e acha que faz aquilo que quer 

o que bem entende e não é dessa maneira. Não era necessário nem haver essa discussão, a 

situação a par do que nós falava era claro, poderiam ter pedido a retirada e não precisava haver 

confrontos aqui dentro da Câmara, porque aqui ninguém tá para ser contra médico, para ser contra 

contratação de professores, de operador ou motorista, nutricionista ou qualquer funcionário que for. 

Se é para o bem da comunidade, se é para aumentar os trabalhos ao público nós estamos a favor, 

mas somos contra quando está sendo feito ilegalmente, não é somos contra, queremos que seja 

acertado, exista a verdade. Como que se vai contratar mais gente e vai reduzir o impacto financeiro 

o percentual que será gasto isso não existe na contabilidade, tudo que se gasta a mais vai 

aumentar. E também lamento o ocorrido aqui com o colega e companheiro Vereador Juliano o rapaz 

meio cru na política e também aqui como Vereador. Tomou uma atitude de querer me atacar de 

querer porque existem boatos, conversas, comentários em rádios de houve uma briga de socos eu 

vi, então talvez nesse que houve essa briga não tava presente na sessão né, porque não assisti a 

esta cena. Houve duas investidas do Vereador Juliano contra a minha pessoa aqui dentro da 

Câmara e outra na rua aonde quem levou a pior foi ele porque ele se esfregou no asfalto e se 

machucou, foi o que eu vi, não vi briga nenhuma mais, o encontrão que ele me deu ali ele me 

derrubou no chão e se esfregou lá no asfalto e deve ter arranhado os cotovelos, eu acredito que seja 

por ai a coisa porque eu batendo a cabeça desacordei por um momento, mas logo vim a si e tava 

tudo bem. Foi o que aconteceu, uma coisa simples, acredito que uma atitude de moleque, de guri de 

escola porque vim partir assim se atirar cima de outra pessoa, mas o ocorrido já passou ta todo 



 

 

11 

 

mundo bem, todo mundo vivo, o rapaz já até passeando em Brasília acompanhado do nosso querido 

Prefeito. Acredito que eles dois juntos somados lá tragam bastante recursos aqui para a 

comunidade, foi com essa intenção aqui no grande expediente que ele disse que faria a viagem, que 

ele ia falar com a Dilma lá para trazer os profissionais esses, para trazer os médicos, a equipe que 

ele fala tanto desde o início do mandato. Acredito que ele vai ficar mais uns dois aí e não vai ver 

essa aí no interior, não é assim a coisa. Então, já que o espaço já foi, passa rápido, tem alguma que 

teria que dizer, mas direi na próxima sessão, muito obrigado.” O quarto inscrito o Presidente 

Alcindo: “Boa noite ao Vice-Presidente, Vice-Secretário que faz parte da Mesa, os colegas 

Vereadores que ainda estão presentes e nosso público de Chuvisca aqui para fazer parte dos 

trabalhos da Casa mais uma vez alguns presentes, não é muito mas hoje temos presença. Então 

aqui eu também quero dar o meu boa noite aos ouvintes da Rádio Câmara e ressaltar mais um 

convite aqui que temos III Seminário do Meio Ambiente, onde o tema é o “Uso dos Recursos 

Naturais e as Questões Ambientais”, é uma tema que ultimamente tem se falado muito e onde entra 

água desenvolvimento sustentável. Por aí passam várias questões onde tem relevância esse 

assunto, então todos que puderem se fazer presente agora no dia três, na próxima quarta-feira, 

começa às oito horas no Centro de Eventos, vai até as onze e trinta com intervalo para almoço e a 

partir das treze e trinta às dezesseis e trinta. A gente sabe que o meio ambiente ta cada vez mais 

cobrando da gente e a gente estando informado é bem mais fácil de conseguir realizar as tarefas 

sem ter prejuízos para nós mesmos muitas vezes. A água está sendo um produto cada vez mais 

valioso para quem a possui e condições de uso. E de igual forma temos aqui também mais um 

convite que é para amanhã que é dia vinte e sete de maio de 2015, onde se comemora o Dia do 

Desafio, onde vai ter várias programações aqui no município. O Dia do Desafio começa as zero 

hora, então a partir da meia noite começa o Dia do Desafio, amanha dia vinte sete. Às sete horas vai 

ter a transmissão pela Rádio Ideal com orientação de entrevistas, dicas e atividades físicas. As sete 

e trinta caminhada para o trabalho, das oito as onze e quarenta e cinco atividades diversas, as oito e 

trinta grito do desafio na avenida. Então, temos às nove horas a estande da saúde estará ali o 

pessoal para medir a pressão, massa corporal, verificando o peso informações de cada pessoa que 

ali se fizer presente e quiser participar das atividades. As nove e trinta alongamento, às dez horas o 

envio da primeira parcial, das treze horas as dezesseis e quarenta e cinco atividades diversas, às 

treze horas também blitz do desafio na avenida, as quatorze e trinta passeata contra o câncer de 

mama, às quinze horas atividades solenes e as quinze também envio da primeira parcial. As 

dezesseis e trinta passeios ciclísticos na avenida, às dezenove horas ginástica aeróbica, às 

dezenove horas também atividades diversas com jogos, brincadeiras...etc. As vinte horas espetáculo 
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do circo fazendo o público mexer e remexer no ginásio de esportes. Às vinte horas também envio da 

primeira parcial e vinte e três horas cinquenta e nove minutos então a extinção da Chama do 

Desafio, então todos estão convidados para esse Dia do Desafio. E não esquecendo também esse 

próximo convite que é para o dia três quarta-feira o III Seminário do Meio Ambiente que será 

realizado no Centro de Eventos, é um seminário importante e todos que puderem se fazer presente 

realmente vão ter um dia bem proveitoso. Por hoje seria isso e até a próxima, obrigado.”  “E NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE 

JUNHO DE 2015, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CHUVISCA”. 


